Załącznik Nr 2

do uchwały Nr LXIX/402/10

Rady Miejskiej w Płońsku 

z dnia 30 marca 2010 roku. 

Rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych do projektu zmiany Miejscowego Planu Ogólnego Zagospodarowania Przestrzennego dla obszaru położonego w Płońsku przy ul. Przemysłowej.

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. Nr 80, poz. 717 ze zm.) Rada Miejska w Płońsku przyjmuje następujące rozstrzygnięcia w sprawie rozpatrzenia uwag do zmiany Miejscowego Planu Ogólnego Zagospodarowania Przestrzennego dla obszaru położonego w Płońsku przy ul. Przemysłowej:

Projekt zmiany Miejscowego Planu Ogólnego Zagospodarowania Przestrzennego dla obszaru położonego w Płońsku przy ul. Przemysłowej wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został dwukrotnie wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 31.08.2009 r. do 28.09.2009 r. oraz w dniach od 07.12.2009 r. do 06.01.2010 r.

W wyznaczonych terminach składania uwag – do dnia 16.10.2009 r. w przypadku pierwszego wyłożenia do publicznego wglądu wpłynęła jedna uwaga, która została rozpatrzona pozytywnie, natomiast do dnia  26.01.2010 r. w przypadku drugiego wyłożenia do publicznego wglądu nie wpłynęła żadna uwaga. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Płońsku

                                                                                       Zygmunt Aleksandrowicz 

Uzasadnienie

do Uchwały Nr LXIX/402/10

 Rady Miejskiej w Płońsku 

z dnia 30 marca  2010r.

w sprawie uchwalenia zmiany Miejscowego Planu Ogólnego Zagospodarowania

Przestrzennego dla obszaru położonego w Płońsku przy ul. Przemysłowej


Zgodnie z art. 3 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  (Dz. U z 2003r. N r80, poz. 717 z późn. zm) kształtowanie i prowadzenie polityki przestrzennej na terenie gminy, w tym uchwalanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, należy do zadań własnych gminy. 


Przedmiotowy projekt planu został opracowany zgodnie z uchwałą Nr XXXIII/177/08 Rady Miejskiej w Płońsku z dnia 17 kwietnia 2008 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Miejscowego Planu Ogólnego Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Płońsk dla obszaru położonego w Płońsku przy ul. Przemysłowej.

Do opracowywania planu przystąpiono w oparciu o wniosek właściciela nieruchomości położonej w granicach projektowanego obszaru.

Procedura uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  dla obszaru położonego w Płońsku przy ul. Przemysłowej została przeprowadzona zgodnie z art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

W związku z wyczerpaniem trybu sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wymaganego przepisami ustawy z 2003 roku o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym(Dz. U z 2003r. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.) niniejszym przedkładam projekt uchwały.










Burmistrz Miasta Płońska 
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