Exposé burmistrza Płońska Andrzeja Pietrasika

Piątek, 5 grudnia 2014 r.
Drodzy Mieszkańcy Płońska,
Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście!

Chciałbym na początku mojego przemówienia pogratulować wszystkim, którzy otrzymali w wyborach samorządowych mandat do sprawowania funkcji społecznych. Gratuluję radnym Rady Miejskiej w Płońsku, radnym Rady Powiatu Płońskiego, szczególnie tym, którzy będą reprezentowali nasze miasto, a także radnym Gminy Płońsk i pozostałym radnym gmin w naszym powiecie. 

Składam serdeczne gratulacje z okazji objęcia stanowiska starosty panu Andrzejowi Stolpie. Gratuluję również nowo wybranym burmistrzowi Raciąża 
i wójtom w powiecie płońskim. Wszystkich Państwa pragnę zapewnić, że jestem otwarty na współpracę na rzecz mieszkańców ziemi płońskiej. 

Bardzo dziękuję osobom, które oddały na mnie swój głos i poparły mój program wyborczy, które aktywnie wspierały mnie podczas kampanii i które trzymały za mnie kciuki. Za ogromne wsparcie dziękuję mojej rodzinie i przyjaciołom. 

***
Szanowni Państwo,
w niedzielę, 30 listopada wyborcy zdecydowali o powierzeniu mi funkcji burmistrza Płońska. To dla mnie wielki zaszczyt i honor, ale także ogromna odpowiedzialność. Tym bardziej, że to stanowisko będę piastował po raz czwarty z rzędu w wyborach bezpośrednich. 
Będę burmistrzem wszystkich płońszczan. Bez względu na ich poglądy polityczne i światopogląd. Uważam, że na poziomie samorządowym nie ma miejsca na wielką politykę. Jesteśmy tu bowiem nie dla siebie, ale dla mieszkańców Płońska i ich interesy musimy reprezentować. 

Stoję przed Państwem z pełną świadomością oczekiwań, jakie są związane 
z rozpoczynającą się właśnie kadencją. Wiem, że mieszkańcy Płońska oczekują od swoich przedstawicieli ambitnych planów. Chcą by Płońsk był miastem nowoczesnym i przyjaznym, otwartym na ludzi; miastem, które stara się spełniać potrzeby wszystkich płońszczan. Dlatego – podobnie jak w latach ubiegłych – będę kontynuował politykę zrównoważonego rozwoju. Aby była ona sprawnie realizowana konieczne jest maksymalne wykorzystanie środków własnych oraz zewnętrznych. Takie możliwości daje nowa perspektywa unijna 2014-2020. Maksymalne wykorzystanie środków europejskich będzie bezdyskusyjnie najważniejszym zadaniem rozpoczynającej się kadencji.
Wynik wyborów świadczy o tym, że płońszczanie postawili na doświadczenie 
i kontynuację. Dzięki temu płynnie przechodzimy do kadencji 2014-2018.
W 2015 roku dokończymy przebudowę obiektu Miejskiego Centrum Kultury, 
a w ramach trwającego projektu „Zwiększenia atrakcyjności turystycznej Płońska” stworzymy Centrum Informacji Turystycznej. W pierwszej połowie przyszłego roku oddamy do użytku drugą część ratusza, a już wkrótce rozpoczniemy realizację inwestycji pn. Termomodernizacja oraz zakup 
i montaż kolektorów słonecznych do MCSiR. 

Powstaną kolejne ścieżki rowerowe i cieszące się dużą popularnością wśród płońszczan siłownie plenerowe oraz nowe, bezpieczne place zabaw.
Rozwój Płońska i poprawa warunków życia mieszkańców nie są możliwe bez dróg. Za wspomniane przeze mnie przed chwilą środki unijne wybudujemy oczekiwaną i mającą dla miasta znaczenie strategiczne obwodnicę zachodnią, 
a także bardzo ważną drogę przebiegającą od ulicy Żołnierzy Wyklętych, przez osiedle wedlowskie, do skrzyżowania ulic Grunwaldzkiej i Wolności.

Kończymy obecnie remonty dróg w ramach NPPDL 2014. A za środki z tego programu do końca 2015 r. wyremontujemy ulice: Spółdzielczą, Władysława Broniewskiego, Konopnickiej, Towarową, Prusa, Żeromskiego, Andersa, Zawadzkiego i Krasickiego. 

W nowej kadencji przebudujemy drogi dojazdowe do posesji wzdłuż ulicy Targowej. Nowe drogi powstaną na osiedlu Sadyba i Płocka I, wybudowane zostaną ulice Proletariacka, Skarżyńska, Wieczorków – na odcinku od ul. Fiołkowej do granic miasta oraz od ul. Wiosennej do ul. Fiołkowej.
Wychodząc naprzeciw oczekiwaniom kierowców, ze środków miejskich stworzymy nowe miejsca parkingowe, m.in. przy ulicy Sienkiewicza, 
w sąsiedztwie budynku Poczty Polskiej. 

Będziemy dbali o stan miejskich chodników. Wyremontowane zostaną m.in. te przy ulicy Wojska Polskiego i Jędrzejewicza. 

Ważnym zadaniem, będącym dla samorządu miejskiego priorytetem, jest edukacja i wychowanie. Dlatego sukcesywnie w rozpoczynającej się kadencji będziemy remontowali płońskie przedszkola i szkoły. Przy Gimnazjum nr 2 Wybudujemy salę sportową oraz wielofunkcyjne boisko (Budowa sali sportowej wraz z zapleczem przy Gimnazjum nr 2), kolejne – z bieżnią lekkoatletyczną – powstanie przy Szkole Podstawowej nr 2.

Edukacja to nie tylko baza dydaktyczna. Podobnie jak w minionych latach będziemy pozyskiwali środki na zajęcia dodatkowe, a także na wypoczynek dzieci dla dzieci i młodzieży. 

Właśnie z myślą o młodzieży zrewitalizujemy zakupiony od PKP zabytkowy budynek dworca kolejowego (projekt pn. Przebudowa budynku komunalnego obejmująca lokale mieszkalne po byłym dworcu PKP), a w sąsiadującej z nim wieży ciśnień stworzymy obserwatorium astronomiczne. 

Swego rodzaju fenomenem jest miejskie targowisko, które z roku na rok odwiedzane jest przez coraz większą liczbę osób. Wymaga ono modernizacji. Już teraz pracujemy nad projektem jego modernizacji i rozbudowy. Cieszę się bardzo, że chęć udziału w tych pracach zadeklarowali miłośnicy motoryzacji 
z Płońska i okolic, którzy chcą, aby targowisko – poza dniami targowymi – pełniło funkcję toru doskonalenia bezpiecznej jazdy. 
Inwestycja ta nosi nazwę Poprawa warunków dla prowadzenia działalności gospodarczej w Płońsku przy ul. 19-go Stycznia i ul. Grunwaldzkiej.
W ostatnim czasie mówiło się wiele o miejskim rynku. To dobrze, że wokół tej bardzo potrzebnej inwestycji, jaką jest rewitalizacja starej części Płońska, trwa dyskusja. Chcę zachęcić nie tylko mieszkańców rynku i właścicieli znajdujących się w nim nieruchomości, lecz także wszystkich płońszczan do wymiany poglądów na temat koncepcji rewitalizacji serca miasta. Jestem przekonany, że dzięki zaangażowaniu płońszczan, z uwzględnieniem ich pomysłów i rozwiązań, inwestycję tę uda się przeprowadzić w sposób optymalny i odpowiedzialny.

W nadchodzącej kadencji podejmę wszelkie możliwe działania zmierzające do generalnego remontu stadionu miejskiego. Podobnie jak w przypadku rynku, życzyłbym sobie, aby w tej kwestii wypowiedziało się jak najszersze grono mieszkańców i podzieliło się z samorządem swoimi pomysłami. 

Ważnym obszarem aktywności samorządu Płońska jest pomoc społeczna. To właśnie na zadania z zakresu polityki społecznej przeznaczamy w budżecie najwięcej środków. Z myślą o mniej zamożnych płońszczanach chcę kontynuować akcję zimowego dożywiania, a także organizować bezpłatne obiady i wypoczynek dla potrzebujących dzieci. Będę zachęcał płońszczan do korzystania z programu ulg Rodzina 5+ i Karty Dużej Rodziny. Obecnie jesteśmy w trakcie realizacji projektu pn. Przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu wśród mieszkańców Płońska.          

Zdaję sobie sprawę, jak ważna w dzisiejszym świecie jest szeroko rozumiana kultura. Zaspokaja potrzeby mieszkańców dotyczące obcowania ze sztuką, literaturą, teatrem czy muzyką. Aktywizuje społeczeństwo. Łączy pokolenia. Jest obszarem, w którym rodzą się nowe idee. Tadeusz Kantor powiedział kiedyś, że „wszelką rewolucję wywołują kawiarnie”. Chcę, aby nowy dom kultury i funkcjonujące w Płońsku pracownie artystyczne były miejscem spotkań, w których tworzyć się będzie dobrze rozumiany, pozytywny ferment napędzający mieszkańców do działania.    
Jednym z nadrzędnych zadań tej kadencji będzie włączenie do procesu decyzyjnego jak największej grupy obywateli. To właśnie płońszczanie – wspólnie z burmistrzem i Radą Miejską – muszą wyznaczać kierunki rozwoju miasta. Trzeba rozwinąć mechanizm konsultacji społecznych. Nie można w tym procesie pominąć nowoczesnych form komunikacji internetowej, bezpośrednich spotkań oraz intensywnej, zapewniającej transparentność działań burmistrza 
i radnych polityki informacyjnej, której konkretny projekt będę chciał jak najszybciej wdrożyć.
Od 2015 r. chcemy wprowadzić budżet obywatelski, aby każdy mieszkaniec Płońska mógł zadecydować, w jaki sposób wydawać część budżetu miejskiego. 
Szanowni Państwo,

Płońsk będzie się rozwijał, jeśli wykorzystamy jego wszystkie atuty. Jednym 
z nich jest bliskość Warszawy. Powoduje to, że Płońsk i ziemia płońska są potencjalnie obszarem atrakcyjnym dla inwestorów. Zobowiązuję się, 
że w przyszłej kadencji – mam nadzieję, że również we współpracy z Radą Miejską – podejmiemy wszelkie możliwe działania w celu pozyskania inwestorów dla Płońska. Wierzę, że magnesem przyciągającym poważnych przedsiębiorców gotowych zainwestować w naszym mieście będą tereny należące do specjalnej strefy ekonomicznej.

Szanowni mieszkańcy Płońska,

jestem tu dzięki wam i dla was. Chcę być blisko waszych problemów i potrzeb, dlatego nie zamierzam zamykać się w gabinecie. Będę starał się być wszędzie tam, gdzie są płońszczanie. Będę spotykał się z różnymi środowiskami –przedstawicielami stowarzyszeń, klubów sportowych, parafii i biznesu. Postaram się być wszędzie tam, gdzie mnie zaprosicie i gdzie uznam, że obecność burmistrza jest potrzebna. 

Panie Przewodniczący, Państwo Radni,

mam nadzieję, że mimo dzielących nas różnic, pozytywnie odniosą się Państwo do przedstawionego przeze mnie programu i wizji rozwoju Płońska na kolejne 4 lata i w sposób odpowiedzialny będą Państwo pracować na rzecz płońszczan, mając zawsze na uwadze interes Gminy Miasta Płońsk. 
Wierzę, że uda nam się zbudować porozumienie, którego w takich sprawach jak edukacja, budowa dróg czy pomoc społeczna oczekują mieszkańcy naszego miasta.
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